

# ИДЕИ СВОБОДЫ И УГНЕТЕНИЯ НЕПРИМИРИМЫ

**В**ЕЛИЧИЕ и сила социализма с исключительной яркостью проявляются в духовной жизни советского общества, в торжестве ленинской идеологии интернационализма и дружбы народов. Более ста национальностей и народностей, входящих в состав СССР, ликвидировали при братской поддержке русского народа вековую отсталость, создали передовую экономику и высокую национальную культуру. Развернутое строительство коммунизма в нашей стране означает новый этап в развитии национальных отношений, характеризующихся дальнейшим сближением наций, достижением их полного единства. «**Советский патриотизм**, — подчеркивается в Постановлении июньского Пленума ЦК КПСС, — по существу своему интернационален и несовместим с тенденциями к национальной ограниченности, в какой бы форме они ни проявлялись. Любовь всех народов СССР к своей многонациональной Родине органически сочетается с чувством уважения и братской дружбы к народам других социалистических стран, к трудящимся всего мира».

Подводя итоги минувшего десятилетия в жизни Советской страны, июньский Пленум ЦК КПСС отметил, что это был период более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства, решающего укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, период коренного перелома в экономическом соревновании с капитализмом.

В Постановлении Пленума указывается: «Решающие успехи советского народа в коммунистическом строительстве, достижения всех народов социалистических стран создали качественно новую расстановку классовых сил на мировой арене, когда империализм уже не может сокрушить социализм военным путем и когда он терпит одно поражение за другим в экономическом соревновании двух систем».

Пытаясь спасти империалистическую систему от окончательного крушения, магнаты капитала делают теперь главную ставку на идеологические диверсии. Выдвинув авантюристический лозунг: «Врегии», буржуазная пропаганда возвела идеологическую войну в ранг государственной политики. Стратегия и тактика этой войны разрабатываются ныне не только в «мозговых трестах» — специальных учреждениях идеологической экспансии, но и во дворцах президентов, канцлеров и премьеров. Словно гигантский пресс, давит на сознание людей

громоздкая, широко разветвленная пропагандистская система Запада. Этой системой заправляет монополистическая буржуазия США. «Американский империализм, — заявил товарищ Л. Ф. Ильичев в докладе на июньском Пленуме ЦК КПСС, — выполняет роль мирового жандарма не только в области политики, но и идеологии».

Итоги июньского Пленума ЦК КПСС, посвященного задачам идеологической работы партии, вызвали особый интерес в молодых суверенных странах Азии и Африки. Широким общественным кругам, демократическим и прогрессивным силам этих стран близки и понятны проблемы духовного воспитания нового человека, носителя самых лучших нравственных качеств, убежденного и сознательного строителя новой жизни. Афро-азиатские прогрессивные деятели высоко ценят роль КПСС в международном коммунистическом и рабочем движении. Как отметил секретарь Национального совета Компартии Индии Бхупеш Гупта, «ЦК КПСС показывает всем компартиям, как следует сочетать непреклонную позицию по принципиальным вопросам с гибкостью в вопросах политики... Совершенно правильно, что борьба за национальную независимость, демократию и социализм не может быть отделена сегодня от борьбы за сохранение всеобщего мира. Усилия и инициатива КПСС, направленные на укрепление единства международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, приветствуются и полностью одобряются всеми коммунистами».

Пленум ЦК КПСС со всей решительностью подчеркнул невозможность мирного сосуществования коммунистической и буржуазной идеологии, наметил меры для развернутого наступления против антикоммунизма и других форм империалистической духовной отравы.

Можно без преувеличения сказать, что страны Азии и Африки являются ныне одними из главных объектов идеологических диверсий империализма. Информационное агентство США, имеющее 239 отделений в 105 странах мира, в том числе почти во всех несоциалистических государствах Азии и Африки, издает сотни журналов и газет, публикует многомиллионными тиражами популярные брошюры. «Голос Америки» ведет свои передачи почти на всех языках народов Азии и Африки.

Действуя через эти и иные пропагандистские каналы, идеологи неокOLONиализма изо дня в день, методически и настойчиво пытаются убедить об-

щественность освободившихся стран в «перевоспещении» современного капитализма, который якобы не знает теперь ни социальных конфликтов, ни пороков старого буржуазного общества.

Но, как сказал в своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, «...никакие румяна не скроют неизлечимых язв и пороков этого чуждого народам строя эксплуатации и угнетения народов. Как бы империалисты, монополисты ни называли свой мир — «народным капитализмом», обществом «свободного предпринимательства», в какие бы одежды они ни рядили его, ничто не может изменить антинародной сущности капитализма, империализма».

Идейные защитники новых форм колониальной эксплуатации распространяют в Азии и Африке фантастические небылицы о социализме, который, по их словам, ликвидировал частную собственность, лишил якобы общество стимула жизнедеятельности, породил конфликт между человеком и производством и потому вынужден прибегать к «тоталитарным методам».

Ну а как же темпы экономического и культурного прогресса народов мировой системы социализма? Как объяснить эпические подвиги славной когорты советских покорителей космоса, семья которых недавно пополнилась первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой? Разве это не блестящее доказательство могучих жизненных сил социализма?! С фактами спорить трудно. Социализм открыл безграничные просторы для гармоничного развития народных талантов и дарований. В горниле нашей кипучей созидательной деятельности — в заводских цехах, на строительных площадках, на хлебных нивах и в просторах космоса — формируются люди нового поколения, возвращенные партией Ленина.

Горы бумаги, реки чернил изводят буржуазные пропагандисты, пытаются доказать, что движение за национальную независимость является не справедливым и естественным делом угнетенных народов, а почти исключительно — результат «подрывной коммунистической деятельности извне».

«Мозговые тресты» неоколониализма продолжают разрабатывать новые рецепты для проповеди некоей цивилизаторской миссии Запада в Азии и Африке. Английский историк А. Тойнби делит человечество на «динамичную», развитую западную и «статичную», отсталую восточную цивилизации. Встрешенный разрушительной деятельностью «вируса национализма», он ратует за «гармонию» в отношениях между народами освободившихся стран и бывших метрополий на основе «вестернизации», и есть внедрения западного образа жизни и мышления в странах Азии и Африки. Нетрудно заметить, что субъективистское, надуманное противопоставление двух цивилизаций — «динамичной» западной и «статичной» восточной — составляет идеальную базу для обоснования безнадежно устаревшего мифа о «бремени белого человека».

В материалах июньского Пленума ЦК КПСС подается, что некоторое время назад на Западе появилась теория, согласно которой социализм и капитализм будто бы мирно развиваются в одном и том же направлении, что постепенно произойдет «гибридизация» двух систем и образованное «смешанного» общества на основе «внутреннего изменения» социализма и некоторой «модернизации» капитализма.

Своеобразным двойником этой насквозь фальшивой теории «синтеза» социализма и капитализма является неоколониалистская концепция взаимозависимости, созданная буржуазными идеологами специально для экспорта в молодые страны Азии и Африки.

Ее авторы громкогласно объявляют, что-де никакого колониализма в наше время вообще не существует, что в так называемом «свободном мире» наблюдается своеобразный «симбиоз» бывших метрополий и освободившихся стран на основе «взаимозависимости».

Если отбросить словесную мишуру, то упомянутая «взаимозависимость» означает не что иное, как увековечение зависимости экономически отсталого Востока от промышленно развитого Запада. Американскому нефтяному магнату Нельсону Рокфеллеру будущий мир рисуется в виде трех конфедераций, нанизанных, подобно кольцам, на североамериканский стержень. Каждая конфедерация — африканская, западного полушария, североатлантическая — мыслится не иначе, как придаток Соединенных Штатов Америки. С грубой прямоотой Нельсон Рокфеллер выболтал то, о чем тайно помышляют Белый дом и государственный департамент США.

В системе идеологической экспансии неоколониализма в слаборазвитых странах важное место занимают шовинизм и расизм, используемые для разжигания националистических конфликтов, травли целых национальностей и рас, затемнения классового сознания трудящихся, отвлечения пролетариата и его союзников от революционной освободительной борьбы. Правда, расизм биологического толка, воспетый Кипплингом, лежит в обломках, но на смену ему пришли более утонченные и более гибкие расистские концепции из области психологии, культуры. Современные психорасисты выдвигают вздорный тезис о неравноценности психического склада народов Востока и Запада и на этой фальшивой основе делают вывод о «неспособности» азиатов и африканцев обеспечить свое национальное возрождение без «руководства» и «помощи» западных народов, обладающих «передовой, динамичной» психикой. По словам неизвестного западногерманского публициста К. Менерта, «предпринимательски мыслящие азиаты встречаются довольно редко», и Азии не хватает «подлинных руководителей хозяйства, способных принимать исторические решения и решать исторические задачи».

Все «аргументы» психорасистов зиждутся на сплошных алогизмах, находятся в вопиющем противоречии с новой азиатско-африканской действительностью. Континенты, еще совсем недавно парализованные летаргическим сном, одеваются в леса новостроек. Под знаменами национальной независимости люди расправили согнутые десятилетиями плечи. В безжизненных дотеле степях они возводят заводы и фабрики, прокладывают в девственных джунглях дороги, в огнедышащих пустынях — каналы, воздвигают гигантские дамбы и плотины. Самой жизнью доказано, что азиаты и африканцы являются более рачительными хозяевами своего добра, более умелыми организаторами производства, чем колониальные дельцы-чужеземцы.

Империализм с его тлетворной идеологией антикоммунизма, шовинизма и расизма продолжает оставаться главным врагом и основным препятствием на пути возрождения освободившихся стран. Прогрессивные силы молодых государств сознают, что последовательная борьба с империализмом, решительное разоблачение его человеконенавистнических концепций угнетения и порабощения «цветных» народов — коренное условие укрепления национальной независимости, успешного завершения освободительной революции и ускорения перехода на путь некапиталистического развития.